
 

VERBALE DELL’08 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 08 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:20 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese e Serio. Risultano assenti i consiglieri Orilia, Scarlata, Tusa, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca comunica che il Presidente Greco insieme al consigliere Tusa si sono recati alla 

riunione al SUAP per affrontare la tematica inerente i mercatini rionali. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dalla VI Commissione avente per oggetto: Problematiche sicurezza mercatino rionale di via 

Pecori Giraldi in II Circoscrizione – invito giorno 11 c.m. alle ore 10:00; 

nota pervenuta dall’Area delle Relazioni Istituzionali, Sviluppo e Risorse Umane – Settore Sviluppo 

Strategico avente per oggetto: Linee Guida Street Art. Deliberazione di G.C. n. 08 del 24/01/2019; 

Ordinanza pervenuta dall’Area Servizi alla Città – Servizio Ambiente: Ordinanza n. 12 del 01/02/2019: 

“Riduzione dei rifiuti, incremento della raccolta differenziata, mitigazione dell’impatto ambientale”. Divieto 

dell’uso e della commercializzazione su suolo pubblico degli shoppers (sacchi asporto merci) in polietilene, 

dei contenitori e delle stoviglie monouso non biodegradabili; 

Alle ore 10:26 entra il consigliere Orilia. 

nota pervenuta dall’Area della Polizia Municipale – Servizio Trasporto Pubblico di Massa e Piano Urbano 

del Traffico avente per oggetto: Ripristino degli attraversamenti pedonali in Corso dei Mille e via Messina 

Marine ricadenti nella II Circoscrizione; 

nota pervenuta dall’Area della Ragioneria Generale Tributi e Patrimonio – Settore delle Risorse Immobiliari 

avente per oggetto: Trasmissione delibera n. 314 del 08/10/2018 Mozione “Realizzazione nuovo impianto 

pubblica illuminazione in Corso dei Mille (da subito dopo il cavalcavia d.f. scuola G. Corrao fino a Croce 

Verde), richiesta titolarità”; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica richiesta piantumazione 

albero via San Ciro 1; 

nota pervenuta dall’ICS P. Pino Puglisi avente per oggetto: Adesione ICS P. Pino Puglisi – Manifestazione 

“Vedi il tuo Genio”; 

nota pervenuta dal Prof. Luigi Cajani dell’Università Sapienza di Roma avente per oggetto: Cialdini; 



 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito potatura 

urgente albero di Ceiba speciosa piantumata c/o I.T.I:S. A. Volta in viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica sopralluogo Istituto 

Comprensivo Statale “Sperone Pertini” via Pecori Giraldi 21; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete – U.O. Infrastrutture per la viabilità avente per oggetto. 

Richiesta intervento urgente per sistemazione strutturale del marciapiede di via Galletti civ. 203; 

nota inviata dalla Presidenza avente per oggetto: Richiesta di partecipazione a Consiglio straordinario II 

Circoscrizione sul tema: Reiterati problemi di sicurezza presso l’Area Industriale Brancaccio (IRSAP ex 

ASI) – lunedì 18 c.m. ore 10:00. 

Terminate le comunicazioni il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Serio e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 23.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:31. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Scarlata Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 24.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:34. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Scarlata Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:35 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 11:40 il Presidente Greco riapre la seduta e risulta presente il consigliere Tusa, pertanto 

mancando il numero legale chiude la seduta.  

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

         Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                 Salvatore Savoca 
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